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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Megjelenih Szigetváron hetenleint egyszer: Vasárnap.
Kéziratot

vissza nem adunk
elfogadtatnak.

A vidéki sajtóról.

Igen tisztelt olvasóink nem veszik 
zokon, ha néha-néha magunkról is 
megemlékezünk és bevilágítunk sze­
rény és szegényes műhelyünkbe.

A mi zsurnalisztikánk rendkívül 
fontos tényezője a magyar kultúra ter­
jesztésének, a hazafias szellem ápolá­
sának és az egészséges társadalmi é- 
let szervezésének.

Nem lankadó türelemmel és oda­
adó szeretettel szolgálja hétröl-hétre, 
vagy hetenkint többször a vidék érde­
keit, Szócsöve a provinczia érdekeinek 
szükségleteinek és vágyainak, élesztője 
a szunnyadó erőknek, mindennek, a mi 
közérdekű, mozgató ereje ; iskolák, va­
sutak humánus intézmények stb. léte­
sítésének fáradhatatlan elöharczosa, 
folyton lépést tartva a haladó kor esz­
méivel és irányzataival, lelkesedéssel 
küzd, hogy azoknak tért hódítson.

Legtöbbnnyire nem hivatásos új­
ságírók foglalkoznak a vidéken az új­
ság csinálással de azért elérik az iga­
zi zsurnalisztikái színvonalat és ma­

radnak a közérdekeknek és közügyek­
nek önzetlen munkásai.

Misem természetesebb, minthogy 
ezen a téren is akadnak kivételek. A 
tiszta búza mellett konkoly, a virágtö 
mellett dudva is terem. Talán túlzás­
nak veszik pedig sok igazság van ben­
ne, hogy a fővárosi sajtónak főleg 
a hirszolgálatterén sokszor kényelme­
sebb, és kellemesebb a helyzete, mint 
annak a szerény vidéki lapnak, mely 
hetenként egyszer vagy többször dol­
gozza föl a nyilvánosságnak szánt 
anyagot.

A fővárosban a hatóságok, egye­
sületek, társulatok magánosok mind 
maguk keresik fel a szerkesztőségeket 
és szolgáltatják be adataikat, közlemé­
nyeiket, a legtöbb esetben minden 
változás nélkül nyomda festékre alkal­
mas kész közleményeiket.

A vidéken minden egyes apró 
hirecskét külön utánjárással, sok ügy- 
gyel-bajjal kell ki böngészni. Egy de- 
putáezió szónokának, vagy a polgár- 
mester urnák a beszédjét, egy társu­
lat közgyűléseinek a lefolyását egy-egy 
egylet tisztikarának a megválasztását 
stb. bizony csak tüdő — és czipö-

£ e p k é K.
Bíborát az esti hajnal 
Égre vonta csendesen ....
Ülj le mellém s hajtsd a fejed 
Kebelemre kedvesem.

Köröttünk a hervadásnak 
Halált hozó bús szele,
Szivünk még a tavasz himes 
Lepkéivel van tele.

Ne hagyjuk hát elröppenni 
Gyüjtsünk édes emléket 
Mert, ha szivünkben is tél lesz : 
Néni találsz már lepkéket.

H liba.

A szórakozott vőlegény.

Okuljatok vőlegények hősünk szomorú 
sorsán; ne legyetek szórakozottak.

Boldog kor mely nem ismer fájdalmat, 
bánatot gondol! Az élet csupa boldogság: 
minden pereze örömet, gyönyört rejt magá­
ban ; nevetve tekint a jegyespár a világba, 
azt véli mindenki boldog, mindenki velük 
együtt érez.

A kiről mi itt megemlékezünk, az Szép­
hegyi Géza barátunk, boldog vőlegény. Hogy 
is ne ? Már évek óta szereti az ö Ilonkáját; 
de hát a leányka fiatal volt, majdnem gye­
rek ; a szülök még nem is gondolhattak arra 
hogy lányukat mar is férjhez adják, Most 
már végre elérte 17-ik évét, eladó lány lett 
belőle. No de hol van az a férfi, a ki e 
lányka diplomata észjárásán eligazodik, ki 
képes arra, hogy a leányka daczoskodó aj­
kairól, a hamis szemekből a valót kiolvassa?

Szeret-e, nem szerelt ? — megkérdez­
te a margitvirágot, az akáczfa levelet; min­
dig mást mondott.

Végre-végre; egy szép nyári estén a 
nyaraló melletti erdő szélén sétáltak, az az

koptatással szerezhetik meg a vidéki 
lapok munkásai.

A vidéki közönség talán álszerény­
ségből bizonyos idegenszerü tartózko­
dást tanúsít a sajtóval szemben a vi­
lágért sem adnának át maguktól — 
előzetes kérés és kapicitálás nélkül — 
valamilyen hírközlésre szánt kéziratot a 
lapnak, de azért boszusan teszi félre 
az ünnepi szónok a lapot, ha véletle­
nül hiányzik belőle a fáklyás menet 
alkalmával X. Y. ur Ö méltóságához 
intézett hazafias dikciója.

A fővárosban a főpolgármesternek 
polgármesternek minden hivatalos be­
szédét a miniszternek minden közér­
dekű levelét, vagy telegrammjait szó- 
szerint beküldik a redakeziónak, min­
dennemű politikai társadalmi és köz- 
gazdasági egyletek, mint országgyűlési 
clubok az összes kaszinók, jótékony- 
sági társulatok, pénzintézetek, mind 
beküldik a lapoknak minden egyes 
ülésről szépen megszerkesztett névso­
rát ; a védő ügyvéd és a kir. ügyész 
véd- és vádbeszédek kivonatát stb.

A vidéken mindez a teljes isme­
retlen fogalmak körébe tartozik, de 
azért jaj annak a báli riporternek, ha

ismeretes hód világ is világított; nem hiány­
zott semmi, ekkor ezen a hold világos ked­
ves nyári estén, hiába csak elárulta magát 
a kis makacs, szerette már iskolás lány ko­
rában — szerelte Gézát.

Tehát a szív boldogsága is megvolna; 
jaj! de más is kell a boldogsághoz. A szülök 
mást is kívánnak: az a számitó apa biztos 
állásban akarja tudni vejét, hogy a szerelem­
hez meglegyen a megélhetés biztonsága.

Ez meg is lett! Géza állásba jutott 
A főváros mellett egy nagy gyárban nyert 
állást. Megkérte a leány kezét; nem is ta­
gadták meg tőle ; derék fiú volt meg is ér­
demelte.

Most indul több heti távoliét után elő­
ször szive vágyához. Mily boldogság.

Örömmel fogadták : megérkeztek a ro­
konok a vőlegény tiszteletére nagy ebét ad­
nak a szülök, a kis mennyasszonyka boldo­
gan sürög forog a háztartásban ; bemutatja 
hogy a konyha művészetéhez is mennyit ért.

A mi vőlegényünk is kitesz magáért; 
Komoly arezot vág az apa előtt, úgy szere­
ti a komoly apa- Elmondja mennyi dolga 
van, mily körültekintést igényel az ö állása 
csak nagy nehezen tudott egy napra is meg-
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valakinek a felesége, vagy kis lánya 
kimarad a névsorból. Bizony félszeg 
helyzet, mely a vidéki sajtóra és a 
közönségre egyaránt hátrányos.

Lehet mondani, hogy ebben a 
tekintetben bizonyos ósdi előítélettel 
ítéli meg a vidéki közönség legnagyobb 
része az ö viszonyát a sajtóval és 
érintkezését a nyilvánossággal szemben.

Nálunk majdnem kizárólag a toll 
forgatók szűk köre foglalkozik hi Gép­
írással. az arra hivatott értelmesség 
köréből elvétve akad valaki, ki egy.egy 
czikkeivel a nyilvánosság elé lép.

A vidéken a szellemi élet szinte 
pang. Az irodalmi, zenei, képzőmű­
vészeti művelődés csak a nagyobb 
városokban talál otthonra. Pedig nem 
jól van ez igy.

Milyen szép és hasznos volna, ha 
a vidék müveit közönsége egy-egy he­
lyi lapot tenne meg szellemi életének 
középpontjává, a mely mint bajvívó 
felek szellemi erő kifejtésének érdekes 
és élvezetes képét tárná hétről-hétre a 
nagyközönség elé.

A vidéki lapok száma az utolsó 
tiz esztendőben hatalmas arányokban 
szaporodott. És ez jól van igy, mert 
soha sem lehet azoknak száma nagy, 
kik a magyar kultúrát szolgálják és 
annak izmosodását és fejlődését, ha 
csak egy porszemmel is elősegítik.

Ezen a téren minden verseny 
üdvös, ha a sajtó szigorúan és érin­
tetlenül megőrzi legfőbb kellékét hiva­
tásának szent forrását, a tisztességet,

szabadulni hivatalától és most sem egészen 
szabad; hozott magával munkát.

Fontoskodó arczczal engedélyt kér ar­
ra, hogy ebéd ideéig még egy pár fontos 
üzleti levelet megírhasson. Hősünk vissza­
vonul apósa dolgozó szobájába. Ott írja 
rendkívüli komolysággal az ő leveleit, ha 
kis csintalan mátkája meg-meg nem zavarja 
munkájában.

Végre megjött az ebéd ideje, de Géza 
még nem kész munkájával. Rögtön elvég­
zem dolgomat, csak néhány sor jván háti a. 
Ismét sürgették. Azonnal. De most már a 
pajkos Ilona is egyre csak ott ólálkodik a 
háta megett; Siess, siess, itt már a leves I

No még 5 sor — 3 sor! Jertek gyer­
mekek, asztalon a leves.

Siet Géza a levéllel. Ilonka is segíteni 
akar, tartja a porzót a kezében ; no még 
egy sor, most az aláírás, hamar a porzót 
rája. De ah, fátum Ilonka nem a porzót, 
hanem a tentatartót fogta a kezébe, annak 
tartalmát öntötte tehát a megirt levélre.

Nagy az elszörnyüködés. Zavar mind­
két oldalon. Géza gavallér, nem meri beis­
merni a hibát, mit kis mátkája siettében 
elkövetett, bentről még folyton hívják az 
asztalhoz.

— Nem baj édesem, majd letörlöm, és 
avval patyolat fehér kendőjével felitatja a 
nagy tentafoltot és most. mint a ki jól vó-

mvlynek szoplötleiiségót, ragyogó zo- 
máiiczát a legkisebb folt is néha elho­
mályosítja.

Ha a sajtó híven teljesíti köteles­
séget, úgy annak a helynek és vidé­
kének, ahol a la]) megjeleli hazafias 
kötelessége azt pártolni és támogatni.

Támogatni pedig azért mert a saj­
tó a szabad gondolat, szabad kifejező­
je s munkása pedig a kultúrának és 
igazságnak elöharczosa.

Zrínyi kép a „Szigetvár“ 
hadihajónak.

.4 Zrínyi kirohanását ábrázoló fest­
mény már megérkezett és pár napig még a 
városházán közszemlére lesz kiállítva — A 
képet megtekintettük. A kép keret valóban 
igen szép. A festményre vonatkozólag pedig 
tartózkodunk az erős criticától. mert nem, 
akarunk úgy járni, hogy reánk is azt mond­
ják hogy „Sátor ne ultra crepidam.“

Csak annyit jegyzőnk meg mégis hogy 
a mi a kép árát illeti ((>()!) korona) nem volna 
éppen sok mert már láttunk ennél kisebb és 
drágább jó képeket. Nem tudjuk, hogy Stein 
János festő művész ur egykorú rajz vagy 
kép után, csal; másolatot készitett-e ? vagy 
pedig saját elképzelő tehetsége után dolgoz­
ta ki müvét.

Ha a kép másolat, — akkor a művész 
ur nem valami szép és jó mintát alkalma­
zott. ha eredeti akkor más ellen nem a- 
karunk felszólalni mint legalább a két fő 
alak ellen a többi harezost a mellék alako­
kat és tárgyakat, a csoportosítást elhagyjuk, 
azokról nem szólunk, hanem csak Zrínyiről 
és Juranicsról. Zrínyi egy büszkén vágtató 
harczi ménen ül. Alakja mindenhez hasonlít

gezte dolgát, hirtelen zsebre vágta zsebken­
dőjét és mátkájával az étkező szobába in­
dul.

A társaság már egy üt ül, mindenkinek 
meg van a kijelölt helye; természetesen 
Géza Ilonka mellé kerül.

Gőzölög a leves, mindenki merit ma­
gának és a hogy illik, asztalkendőt rak ma­
ga elé ; Géza tud vigyázni a ruhájára, fehér 
mellényét nem akarja bepiszkítani, kitűzne 
ö is egy asztalkendőt, ha a nagy zavarban 
éppen neki nem felejtettek volna el egyet 
odarakni. De tud Géza magán segíteni, nem 
árulja el a nagy hibát, úgy segít magán, 
hogy az abrosz egy csücskéjét tűzi a gal­
lérja mögé.

A levesek azonban rendesen melegek 
szoktak lenni, nem csoda, ha veritek gyűl a 
homlokra, no meg a szokatlan nagyobb tár­
saság, no és — a kedves mátka, közelsége 
mind hevitöleg hatott fiatal barátunkra. 
Ilyenkor úgy segit magán az okos ember, 
hogy letörli a verítéket. A mi hősünk sem 
tett másképen, csakhogy az is megszokott a 
téntás zsebkendővel ilyenkor történni, hogy 
a tenta a homlokra kerül. Ez volt a baj, 
erről feledkezett meg a Géza barátunk.

A társaság meglátva a fekete sávokat 
a vőlegény homlokán, mosolyogni kezdett. 
Géza zavarba jön. Mit mosolyognak rajtam? 
Tán badarságot követtem el ? Még jobban

csak hőséhez nem, semmi bátorságot semmi 
elszántságot vitézségei nem fejez ki. az areza 
sőt az egész alak igazan bábu módra van a 
büszke ménre ültetve.

Nem löszük, hogy Zrínyi igy nézett 
volna ki. 11a azonban mégis igy nézett volna 
ki, akkor som ártott volna a képet az ala­
kot kissé idealizálni, mert ha arra a hadi­
hajóra kerül és e köpött ott látja az a ten­
gerész katona hat bizony kevés lelkesedés 
fogja eltölteni kebelét, látva ez alakot,

Zrínyi után vagy majdnem melletti1 jók­
ról Juranies Lőrinc/, alakját látjuk a zászló­
val. Erre nem lehelne másról mini a zász­
lóról rá ismerni. Juranics daliás fiatal em­
ber voll mint azt a történelem tanítja.

Ez az alak pedig egy bajszatlan pa­
raszt siihanezot ábrázol ; szóval nem felel 
meg egy cseppet sem annak akit a művész 
ur személyesíteni akar vele.

Mondjuk mi másról nem szólunk, csak 
arról amit eddig is mondtunk az pedig úgy 
a mi saját nézetünk és kritikánk valamint 
még igen soké. melyet osztanak majdnem 
mindazok, a kik a képet látták. A nagy kö­
zönségnek pedig általában, mint a hangu­
latból kitűnik, nem tetszik a kép. Sőt mi 
több még olyan hangokat is hallottunk, hogy 
jó lenne a képet el sem küldeni, Lólába a 
„Szigetvár“ hadihajóra. De mi ezt nem 
mondjuk, hanem kérjük az elöljárúrágot, 
hogy hozzá értő hivatásos kritikusokkal né­
zesse és biráltassa meg a képet, már a 
megnyugvás és a megnyugtatás kedvéé t is, 
nehogy benőnket laikusokat okozzon azért, a 
kritikáért melyet mi gyakoroltunk. Mert tá­
vol áll töl ink, hogy anyagi kárt okozunk 
kritikánkkal bárkinek is. Sem a városnak 
sem pedig a művésznek ezt tenni nem 
akarjuk. Ezt azt hisszük, hogy a művész ur 
is elhiszi és megbocsájtja nekünk.

De az általános véleményt a közvéle­
ményt nekünk elhallgatnunk nem szabad.

kiült a verejték e gondolatnál Géza homlo­
kán és egész arczán, tehát ismét csak ken­
dőjéhez folyamodik, többször körül törüli 
arczát, csakhogy szegény barátunk most 
már szerecsenné vált. Ki tehet róla, 
illik-e nem illik ; ilyenkor csak nem tarthat­
juk vissza a nevetést, nevetett is mindenki, 
ki az asztalnál ült, vendég, anya, komoly 
apa, még a kis pajkos Laczi gyerek is csak 
úgy fogta az oldalát neveltében ! és ször­
nyűség még a kis Ilonka, a nagy baj oko­
zója. csak úgy áj üldözött a nevetéstől.

Szó, a mi szó, még a leghiggadtabb 
ember is kizökken a sodrából. Géza is ki­
zökkent belőle. Nagy zavarba jött. Néz job- 
ra balra, semmi felvilágosító szó, csak álta­
lános görcsös nevetés mindenfelé. Géza el­
veszti türelmét, felugrik helyéről, persze 
vele siet az egész abrosz csücskéje is, és—- 
oh, selyemblousok, csipkés szoknyák! ma­
gával rántja az egész asztalkendőt, a min­
denféle kisebb és nagyobb adag levesek a 
mindenféle ölekbe hullanak.

Tehát vőlegények ne legyetek szórako- 
zottak.

Kékesi ,/óxsef.
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hírek.

Tallián Andor a jelenlegi barcsi fő­
szolgabíró helye les, mint értesültünk a fő­
bírói állásra nem fog pályázni.

Uj anyakönyvvezetö. A belügymi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
in. kir miniszterelnök Somogy varmegyében 
a szenllászloi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető helyettessé Fuji's Kálmán se- 
gédjegyzőt nevez c ki és öt a házassági 
anyakönyv vezetésével és házasságkötésnél 
való közreműködéssel meghízta.

— Honvedek fegyvergyakorlata. A pécsi 
honvédkiegészitö parancsnokság augusztus 
hóra nagyszámú tartalékos legénységet hí­
vott he a 19 ezredhez. A Pécsre behívóitok 
augusztus 1 o-en, a Kaposvárra bébi voltak 
augusztus 17. tartoznak bevonulni illetékes
helyről nyert értesülés szerint.

Mégsem lesz aerogen gáz világítás.
A város elöljárósága mégis belátta azt, 
hogy nem volna helyes dolog most a vil­
lamosság korszakában a veszedelmes és 
robbanékony gáz világítást bevezetni. Ha­
nem igen helyesen visszautasította az aero- 
gén gáz társulat ajánlatát, minthogy kilátás 
van arra, hogy a vasul állomás rövid idő 
múlva vil anviiy d lesz világítva, tollat terv­
be vettek, hogy esetleg annak idején az il­
lető vasul társasággal lépnének alkuba a
világítást il előleg.

Nyári mulatság. E. hó 14-én tartot­
ta a ..Polgárt Hasim')“ a mozsgöi uradalmi 
erdőben, szép számú díszes közönség rész­
vétele melleit nyári mi hátságát, A megelőző 
napokon bőségesen kijutott az esőből es mai 
mindenki e kirándulás meghiúsulás ira gon 
doll.de vasárnapra bezárultak az eg csator­
nái és mindnyájunk örömére ez egyszer be­
vált a központi ineteorologiai intézett jelző-- 
se: „Derült száraz.“ A publikum egy része 
délután 8 és fél órakor a casinóból indult 
és ezt a meneteli a mulatság színhelyére 
vezető ul kanyarulatánál lilédé r m a u n ()t- 
tó díszbe, öltözött lovasa varia. ki átvette a 
vezetést ámbár az ut zászlókkal volt jelezve 
A mulatság a hegység legmagasabb részen 
lelt megtartva, gyönyörű vad regényes be­
íveli, honnan az egos/, vidékre igen szop a 
kilátás. Ez a nagyszerű term is/.eli pnnorá na 
csak fokozta azt a liis/.ivl'm, kedélyes jó­
kedvet, inelv az egész mulalsá on végig vo­
nult. Naplenvuglakor megkezdődött a tauez 
vigkedvel szorgalmaskodtak a Hálálok 11 órá­
ig. mikor is megkezdődött lampion világítás 
in..llelt a hazavoimlás. Szóval minden te­
kintetben jól sikerült mulatság volt ez mely­
nek rendezésében ismét Hol I in a u n dok­
torra ismerünk. A „Polgári Casino pedig 
ismételve legmelegebb köszönetét lej ezi ki 
turóuvi Hi ede miaun Olló lovagnak, ki a 
mulatság helyét átengedte azt és az odave­
zető utat teljesen használhatóvá tette.

Uj távirohivatal. A kereskedelem­
ügyi ni. kir miniszter Somogy vármegyében 
a lelki postahivatalnál azzal egyesített ta- 
virdahivatalt hitesített.

A Plebániatemlom kupoláján lévő 
Zrinvi csatája festmény fényképfelvételének 
darabja 4 kor. kapható a plébánián, amely 
ö szeg a Kalb, legény egylet javára fordita- 
tik.

„DKLSOMOGY“

Tanuló ifjúságunk mulatsága a vaká- 
czióban. Lapunk egyik számában megírtuk, 
hogy a vakációzó tanuló ifjúság egy .önkép­
ző kört alakítóit. Ez alkalommal szerkesz­
tőnk a testedzést és szórakozást is figyel­
mébe ajánlta az ifjúságnak. Az ifjak meg is 
fogadták a tanácsot, mely az itt közölt le­
vélből is kitűnik :

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!

Nagy örömünkre szolgált, hogy tisztelt 
Szerkesztő úr rokonszenves czikkben em­
lékezett meg rólunk, különösen Zrínyi kö­
rünkről. A mit erről becses lapjaban kö­
zölt, valóban azt czélozzuk: a művelést 
és művelődést ! Süt figyelme kiterjedt arra 
is, hogy a szórakozásból is vegyük ki ré­
szünket. ügy is teszünk ! Napról-napra 
folytatjuk foot-ball gyakorlatainkat, s mond­
hatjuk, hogy már valamicskét haladtunk 
is ezen szép, testedző angol játékban. Es 
napról-napra több hive van e játéknak 
városunkban. Mar-mar fogható alakot ült 
tervünk, hogy nyilvános mérkőzésben mu­
lassuk he a foot-ball játékot Szigetvár 
közönségének, hogy gyönyörködhessék 
benne, s ha aggodalmai volnának, hi­
szen mint minden sportnál, ennél is elő­
fordult már baleset azokat eloszlassuk. 
Nagyi)' lekötelezne béliünkét mélyen tisz­
telt Szerkesztő úr, ha .szerény sorainknak 
becses lapjában helyt adna.

Szigetvár, 1901. július hó 16.
Kiváló tisztelettel 

a „Szii/etrdri Zrínyi Önképzőkör"
A fend levélre csak az a megjegyzé­

sünk van, hogy úgy a szellemi tevékenységet 
valamint a testgyakorlatot egy ünnep d. li­
lán ján nyilvánosan meghívott és az érdeklő­
dő közönségnek mutassák be az ifjak. Le­
hetne p. o. ezt úgy csinálni, hogy először 
az iskola egyik tan termében, (elolvasás, sza­
valat, stl). tartatnék, ez után pedig követ­
keznek a testi ügyesség, valamint a nevezett 
sport játék bemutatása. Csak előre bátran 
ifjúság, ott leszünk !

Tévedni nem bűn. Monsabré, a pá­
risink leghíresebb hitszónoka nagyon elmés 
ember ős jól el tud bánni azokkal, kik ide­
jét haszontalan dolgokra elrabolják. A na­
pokban egy hölgy ép abban a pillanatban 
lépett hozzá, a mikor töl akart menni a 
szószékre s kérdezi, mit tegyen, mert az ő 
lelkiismerete nyugtalan. Ma reggel ugyanis 
hosszabban nézegette arczát a tükörben, 
mint rendesen s most attól tart, hogy bin 
lesz. mert nagyon csinosnak találta magul. 
A pap ráteszi a kezét a nő vállára és ke­
netteljesen válaszol : „Nyugodj meg leányom 
és menj békével! Tévedni nem bűn!“

A polgári iskolánál. A szükséges 
kárpitos munkát G ás p á r Antal hely­
beli iparos fogja készíteni.

Lótulajdonosok figyelmébe ! A föld­
művelésügyi miniszter felhívja mindazon te­
nyésztőket, kiknek hrtokában három és fél­
évid betöltött, de a nyolczailik éret meg nem 
haladt kara ménlő van és azt eladni óhajtják, 
liogv ebbéli szándékukat annak kitüntetésé­
vel. hogy a ménló mely vármegyében, mely 
városban, vagy pusztában áll, továbbá az 
eladási árt is (\ koronás bélyeggel ellátott 
beadványban) legkésőbb ez évi augusztus
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hónap 10-ig a m' kir. földrnivelésügyi mi­
nisztériumnak jelentsék be. Az eladandó mé­
nek a bejelentések mérvéhez és a bejelentők 
lakhelyéhez képest, úgy mint a múlt évben 
ismét egyes központokon fognak bizottsági­
lag megszemléltetni és a vételár tekinteté­
ben létrejött egveszkedés után azonnal meg­
vásároltatni és átvétetni. 165 czentiméternél 
alacsonyabb mének, tekintettel a méntele­
pekben már meglevő anyagra, nem vásárol­
tatnak, kivéve, ha az egyed kitűnő minősé­
ge a megszerzést kívánatossá teszi. A meg- 
ásárolt mének vételára azon m. kir. adó­

hivatalnál fog kifizettetni1 melyet az eladó a
vásárlás alkalmával kijelöl.

Szülői gondatlanság. Csertőn történt
e hó 14-én, hogy egv Hordos Juli nevű 4 
éves kislány a szedertához támasztott létrá­
ra felmászó.t s arról oly szerencsétlenül 
esett le, hogy jobb lábán az összes izmokat 
összezúzta és súlyos sérlüéseket szenvedett 
Szülök vigyázzatok gyermekeitekre 1

Aszfalt árlejtés. Lapunk múlt szá­
mában megírtuk, hogy a vasúti ulcza kocsi- 
utjának aszfaltozási árlejtése a városházán 
szombaton volt. Az árlejtésre 4 ajánlat ér­
kezett. Az első volt sátorost gránit kvarcz 
(undesit), hogy esetleg ezzel köveztetnék ki 
az ulcza, de miután az engedély aszfaltra 
szól tehát ezen ajánlatot figyelembe sem 
vették. Aszfaltra hárman tettek ajánlatot és 
pedig: a „Magyar aszfalt társaság“ Hazai 
aszfalt részvény társaság és egy angol ezég 
Budapestről. Miután a felsorolt 3 ajánlat 
tevő ezég közül a Magyar aszfalt társaság 
volt a legolcsóbb, amely társulat az asz fal 
tozás Q méterjét 11 K 50 f és a szegélyt 
■J K készíti, tehát ez nyerte el a munkát.
A Magyar aszfalt társasággal a szerződés 
megköttetik és jóváhagyás végett az augusz­
tusi megyei közgyűléshez lesz felterjesztve. 
Jóváhagyás tán pedig azonal megkezdik a 
munkát.

— Leesett a kazalról. A tüskevári ma­
jorban, künn a város végén csütörtökön déli 
1 órakor amint újból megkezdődött a mun­
ka, szerencsétlenség történt. Egy nagy búza 
kazlat raktak, melyre az oda támasztott lét­
rán jártak fel az emberek. Ott dolgozott a 
jókedvű Nagy János uradalmi cseléd is, ki­
nek szintén a kazalra kellett felmennie. Nagy 
előtt már heten mentek fel a magas kazal­
ra, de amidőn Nagy kurjongatva fel ért a 
kazalig és a létra legmagasabb fokán állva 
a kazalra akart ugrani, egyensúlyt vesztvén 
fejjel lefelé a magasból lezuhant s fejét 
összezúzva eszméletlen állapotban terült el 
a földön. Hozzá tartozói otthon ápolják a 
szerencsétlenül járt embert.

Megszurta önmagát. A héten Pa- 
tosfán amint a köpések elvégezték az ara­
tást. áldomást inni betértek a korcsmába. 
Ahol is ittak gyakran és nagyokat és már 2 
hordó sör fogyott el, s a hangulat erősen 
fokozódott. Midőn egyik polgár F a ragó 
György köpéssel kötekedni kezdett, de Fa­
ragó sem volt rest, hanem vissza-vissza fe­
lelt. De ugv látszik a polgár jobban győzte 
szóval és erre a kepés méregbe jött az ár­
pa lé is nem hogy hűsítette volna, hanem 
mindinkább tüzelte, — kirántá bicskáját, 
hogy megszűrje a polgár társt, de berúgott 
állapotában saját ezombjába szúrt. Sebét 15 

. varrással foltozta be dr. Vajda szigetvári 
orvos.
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A nek paradicsoma. A fiatal vagy 
a.:.I- idősebb 11 öl gyek is, a kik nem tudnak 
I kö'ü alá jidni. bizalommal lekinlhelnek 
„ lasz Iái I a olt a hol bővében van az arany, 
annál kevesebb a leány és az asszony, úgy. 
hogy minden barmadik férfi szám Illat csak 
arra, hogy Éva valamelyik szép leányát oltár­
hoz vezethesse. Alaszkában lehal nem kell 
tartani a leányoknak attól, kogy hoppon ma­
radnak és a bánatos kis özvegyeknek is, 
bárba ifjúságuk már el virult, azonnal akad 
vigasztalója. Az eljegyzéssel ebben a boldog 
országban nem sokai ezeromoniáznak. Ibi a 
leány kimondja a boldogító igent, a vőlegény 
siet vele a pap elé, nehogy a „drága" meny 
asszonyt valaki előle a jegybenjárás ideje 
alatt elkaparitsa. Csak az a rósz Alaszká­
ban, hogy az asszonyok szolgálót nem igen 
tarthatnak. Ill-ott akad ugyan egy cselédle- 
lány. de csak néhány napra, mert csakha­
mar el szeretik és a ki még tegnap moso­
gatott, holnap már a maga asszonya lesz. 
Alaszkában ugyanis a férfiak, akár szegé­
nyek, akár gazdagok, nem sokat tőrödnek 
az előéletével annak, kit nőül vesznek. A 
vén szüzek fogalma olt teljesen ismeretlen, 
mert nyomja, bár egy hölgy vállát a kármenyi 
tavasz, mindig akad férfi, ki kész vele a há­
zi tűzhelyét megosztani. Alaszka tehát az 
asszonyok igazi Eldorádója, a férfiak tenye­
rükön hordják őket. tejben-vajban füröszlik 
és minden kívánságukat is teljesítik. Nem 
rég mindazonáltal megtörtént, hogy egv asz- 
szony férjét valami kis perpatvar miatt el­
hagyta és ellene válópöri indított. Még ki se 
tűzték a tárgyalást, a válni készülő asszony 
huszonnégy házassági ajánlatott kapót.

— Herman Ottó könyve ingyen. Dará­
nyi lgnácz földművelésügyi miniszter érte­
sítette a törvényhatóságokat, hogy Herman 
Ottónak a „Madarak hasznáról és káráról“ 
szóló munkáját azon községi jegyzőnek, lel­
készeknek tanítóknak és tanulóknak, akik 
ezért a földművelésügyi minisztérium VI. fő­
osztályához fordulnak, díjtalanul megküldi.

— Fölhívás előjegyzésre. Döméi Anzelm 
hírlapíró, kinek remek szép verseit,már több 
alkalommal közöltük lapunkban, most ,,A 
parasztok fejedelme“ czimü történeti tárgyú 
regényére hirdet előjegyzést s kéri a közönsé­
get, hogy regényére való előjegyzéssel támo­
gatni szíveskednék. A parasztok fejedelme, 
Dózsa, mert azzá ki áltatta ki magát, tragé­
diájával foglalkozik a könyv, Vázolja Dózsa 
életét attól a ponttól kezdve, mikor fel kez­
dett tűnni, addig a pontig, mikor a nemes­
ség rettenetes ítélete a parasztok fejedelmét 
a tüzes vastrónba ültette. A könyv ízléses 
kiállításban jelen meg, két hét múlva kerül 
ki a sajtó alól, addigra kéri az előjegyzé­
seket beküldeni, mikor is a könyveket után­
vét mellett küldi szét a t. megrendelőknek.
A regény finom papírra nyomva, tiz ívnyi 
terjedelemben jelen meg. Ára két korona. 
Gyűjtőknek tiz példány után tiszteletpéldány- 
nyal szolgál. A kiváló fiatal hírlapiról és 
könyvét t, olvasóink jóindulatába ajánljuk.

— Ami ideges korunk, melyet oly 
gyakran gyalázunk, mégis saját magából 
teremti elő ismét a szükséges eszközt, hogy 
egy gondosabb és az egészséget előmozdító 
táplálkozási mód által, a kereset és elöre- 
törekvés emésztő mohóságát enyhítse, és 
azáltal az általános jólétet és néperöt emel­

je. Éhhez első sorban a Kathveiner-félo 
Kneipp-malála kávét számíthatjuk, a mely 
egészségi tekintetből végtelen jótékonynak 
bizonyult pótlékot képez, a babkávéboz, és 
egyúttal ugyan azon költségek mellett fino­
mabb kávéfajok használatát engedi meg, mi 
állal a mindennapi kávéital jóize lényegesen 
finomítva lesz. Ibi azonban nagyobb takaré­
kosságra kell tekintettel lenni, úgy a Kalli- 
reiner-féle Kneipp-malála kávé, babkávé 
hozzáadása nélkül is, kellemes és igen meg­
ölelő kávéitalt nyújt, minthogy szintén bab- 
leivé ízzel bir, a melyet, a Kathreiner féle 
eljárás utján, a kávénövény egy kivonata 
által nyeri. Könnyen emészthető, vérképző 
és tápdús; asszonyoknak és gyermekeknek 
valamint oly esetekben a midőn a babkávé 
teljesen mellőzendő, orvosilag általában 
ajánl la tik. Egyetlen egv háziasszony vagy a- 
nya se késsen tovább azt a valódi családikávét 
használatba venni, csak ügyeljen a I evásár- 
lásnál szigorúan a „Kneipp páter" védjegy­
gyei és a „Kathreiner“ nívvel ellátott ere­
deti csomagokra.

KÖZGAZDASÁG.
IIIÍ1.SOMOGY
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Törvénykezés.

)( Gondnokság alá helyezések. A ka­
posvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Babai Gábor hatvani lakos, Klopfer Fere néz, 
gálosfai lakos, Weisz Katalin keresel igei i la­
kos, Kreutzer Gyula, karúdi lakos, Ékes Mi­
hály kaposvári lakos, Hencz Leonora nemcs- 
vidi lakos. Németh János ötvöskónyi lakos 
és Lator János kaposvári aims gondnokság 
alá lettek helyezve.

CSARNOK.

.>\p;iéc sátán ....

Emmácskának tüzes a reménye : 
Kérem, hogyne vár a vőlegényre, 
Feslö bimbó tízennyolez év árán 
A page Sátán I

Emma nagysám. lángol a reménye 
Nem késhetik, jön a vőlegénye 
Nyíló rózsa huszonöt év árán 
Apage sátán I

Emilia langyos a reménye,
Ián biz nem lesz soha vőlegénye ?! 

Hulló szirmok negyven éve árán 
Apage sátán !

S Emmuskának ma sincs vőlegénye, 
Pedig Mili néni lett belőle
Mili néni, ötven év a vállán.......
Apage sátán I

i. y. L.

□ A rétek kezelése.

Általános a panasz, hogy rétjeink év- 
röl-óvre kevesebbet teremnek. De nem is 
csodálható, hiszen a gazda a réttel igen 
mostohán bánik, annak kezelésére, jó erő­
ben való fentarlására nem sok gondol fordít. 
Legeiig)< 11 Inja leijeinknek, az hogy sok 

mocsári növény, savanyu fii szaporodik cl 
rajtuk, mig ellenben a jó minőségű füvek 
pusz uló félben vannak.

Oda kell tehát törekednünk, 
füvek mielőbb mog-uiriisöd jenek és 
következőimp lehet elérni.

Mindenekelőtt a mai meglévő n 
vek helyzetét javítsuk azáltal, bogy a 
egy jó réti boronával alaposan keresztbe- 
hosszába inogj áraljuk. A levegő behatolása 
folytán a talaj megjavul és tevékenyebbé 
válik ; a talaj a le káros alkotó részei :vas- 
oxiiial: átalakulnak, s a rét savanyítja
csökken.

A ezélszerii trágyázás azonban a leg­
hatalmasabb eszköz arra. hogy rétjeink viru­
ló sát előmozdítsuk és a jó réti füvek tenyé­
szetét és azok elterjedését elősegítjük. A 
kálifoszfát-trágya gyakran csodákat miivel, e 
trágya következtében számos lóherféle nö­
vény éled uj életre még oly helyen is hol 
azt alig tartottuk lehetőnek.

Ha azonban jo minőségű fiivek nincse­
nek a réten, akkor fűmagokat kell elvetni, 
de a rét felszántása épen nem szükséges.

Leghelyesebb eljárás lesz az, ha igen 
rossz állapotban lévő rétet törekszünk fel­
javítani, hogy nehéz boronákkkal sőt gró­
fi errel megjáratjuk a rétet és erre rá vetjük 
a helyesen összeválogatott és vetőmag vizs­
gáló állomás által megvizsgált fűmag menv- 
nyiséget.

Széna polyva elszórásn nem ajánlatos, 
mert a széna polyvában tapasztalat szerint 
igen sok haszontalan fűmagot is szórunk 
szét a mire épen nincs szükség.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

KozáryEde
laptulajdonos és kiadó

Dr. TOLNAI VILMOS

szanatóriuma és vizgyógyintezete.
PÉCSETT, a sétatéren, 

egész éven át nyitva.
Az intézetben Priessnitz és Kneipp 

rendszer szerint minden a vizgyógymódhoz 
tartozó eljárás végeztetik. Alkalmazásba jön­
nek még vaslápsó, fenyő, halleini anyalugsó- 
kén- szénsavas- villanyos és elkülönített gőz 
fürdők, stb.

Az intézett az orvosi tudomány egy 
újabb vívmányával, a villanyos fényfürdövel 
is fel van szerelve, mely rheuma. ischias és 
elhízás ellen kitűnő hatású.

A légzőszervek hurutos bántalmai szá­
mára a belégző osztály szolgál só törpefenyö 
és lignsulfit belégzésrc berendezve. 
Idegenszobák pensióval és anélkül.
Gondos orvosi felügyelet. Mérésekéit árak 

Prospektus kívánatra bementve-
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Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
l)r. Berkes Móricz ügyvéd végrehajtatónak 
özv. Panta György né szül. Horváth Búza 
úgyis mint kiskorú Panta Róza, János és 
Katalin gyámja végrehajtást szenvedő elleni 
30 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre- 
hnjtásiügyében a szigetvári kir. járásbíróság 
területén levő és Allmamelléki 185 sz. tjk- 
künyvben fejvett A + 511 hrsz. ingatlanra 
az árverést 1152 kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
Julius hó 25-ik napján délelőtt fél 10 órakor 
Almamallék községben a községi bírónál 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni fog­
nak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10°, o-t vagyis 115 korona 
10 fii. készpénzben, vagy az 188P LX. t.-cz 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3833 
sz. a. kelt igazságiigyministeri rendelet 8 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1901. évi május hó 12. 
napján.

A szigetvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

a legfinomabb 

szivaj'kahüvely

kapható 3 fajban
Kozái*y Edénél

Szigetvárott.

órás
Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.
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Minden

X

háziasszony 
és anya

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékos-ág és jóízre való 

tekint tből a Kathrein r-féle 

Kneipp maláta kávét (mely 

csakis az ismert ered ti cso­

magokban valódi) használja.

-—1 ti yS;.\'. .'v!'.;Vk.8’fy

Hinletvsvket jutányos áron vesz fel
a I: iadóhiwatal.
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Könyvnyomda Könyvkötészet x*x
***.
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ozáry Ede
SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 46. sz.

a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala
„„„„„.......Hum.......... ... ............iiiii^iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim...... iiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-^miiiiiiiiminii...... .

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
u. m.: Eljegyzési kártyák, báli meghívók, névjegyek,

gyászjelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból
l;eVél boríték [fj [f] 

[§3 czégnyomással 
ÍOOO d. 6—9 K>ig. [§3

Nagy raktár irodai ffj ►!§ 
^ kereskedelmi vonalzott 

papírokból.

Selyem és ff] ff] [fj 
fű fű fü itató papír.

raktár legújabb képes levelező lapokból 
Harabja 2 fillértől 40 fillérig.

Saját kiadású szigetvári látkép 
Aqaurell drb. 10 fillér.

Turbéki kápolna (piatinó) 
drb. 10 fillér.

J\Jctg? választék legújabb bőr díszműárukból u. m.

Szivartárczák 
hímzéssel s 

anélkül R5

Visitier dohány 
és

pénzes tárczák.

Szivarkatai'tők 
könyvtartó vász­

nak, szíjak.

Ebvezetö és nyak- 
szijak, kutya 

ostorok.

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek. 

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron

eszközöltetik.

Raktáron sétabotok kézelő inggombok és nyakkendőtűk
legújabb divat szerint.

Nagyraktár szivarka hüvelyekből.

Könyv és papid(eresl(edés x*x*♦#
Z¥.\

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvarod.
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